



众志成城谋发展 凝心聚力绘蓝图

政府工作报告(节选)

出彩“十二五”

2015年各项工作目标的顺利实现,标志着二七区“十二五”主要任务圆满完成。回顾“十二五”,我们既经历了经济和各项社会事业蓬勃发展的上升期,也经受了形势复杂、矛盾交织的困难期,但前进从未止步,克难从不懈怠。过去的五年,面对各种复杂形势和困难局面,我们凝心聚力、务实重干、开拓创新,办成了一批具有深远意义的大事要事,办好了一批深受群众欢迎的好事实事,谱写了二七品质发展的崭新篇章。



区长陈红民作政府工作报告

“十二五”期间取得的成就

过去五年取得的成绩来之不易,积累的经验弥足珍贵,创造的精神财富影响深远。“十二五”期间取得的成就,是全面贯彻落实党和国家路线方针政策的结果,是市委、市政府和区委正确领导的结果,是区人大、区政协监督支持的结果,是全区百万人民共同努力的结果。

区域经济飞速发展、综合实力大幅提升

2015年,地区生产总值、一般公共预算收入分别是“十一五”末的1.57倍和2倍;五年共完成固定资产投资1465亿元,是“十一五”期间的3.5倍。经济总量、财政实力和群众收入水平、消费水平大幅提升。

经济结构加速调整,发展方式加快转变

产业结构不断优化,主导产业比重大幅提升,电子商务等新兴产业蓬勃发展,二、三产业比重达99.9%。产业园区持续出形象、上水平,二七新区连年跻身全市“两强”组团新区,马寨产业集聚区

连续两年被评为全市“两快”产业集聚区,二七特色商业区连年位居全省特色商业区前列。企业自主创新能力增强,全区专利授权量达4801件,4家企业挂牌上市。

城镇化强力推进,城乡形象焕然一新

启动了65个棚户区改造项目,城镇化率由73%提高到92%。累计建成道路79条、完成生态绿化900万平方米,叠彩园、净秀园、天和园3个区级

综合性公园在全市率先建成开放,新建、改扩建学校68所,公共配套和基础设施日益完善,城区功能和形象持续提升。

社会事业全面发展,人民群众得实惠最多

财政在民生领域年均投入超过70%以上,社会保障基本实现均衡、共享、全覆盖,教育、医疗、就业、养老等社会事业全面进步,便民生活服务体系逐步健全;近10万群众通过城镇化搬入新居,居住环境和生

活水平大幅提升。精神文明建设亮点频出,连续两年涌现胡佩兰和陇海大院爱心集体等“感动中国十大人物”,全省入选的8个“中国最美家庭”有3个来自二七,我区被誉为“温暖之城”、“全国道德高地”。

2015年经济数字



展望“十三五”

“十三五”时期,是二七区实现全域城镇化、全面建成小康社会的决胜时期,也是深化改革、扩大开放、创新发展、加快现代化建设进程的关键时期。随着“互联网+”等信息技术和新兴产业革命的冲击,国家“一带一路”战略、郑州国际商都建设的加速推进,二七区将迎来难得的发展机遇和广阔的发展空间。未来五年,必将是二七区抢抓机遇、奠定基础、确立地位、走在前列的五年。

“十三五”时期总体发展思路

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持发展第一要务,以“四个全面”战略布局为统领,落实“创新、协调、绿色、开

放、共享”五大发展理念,紧紧围绕全市“一个统揽、两个引领、十大体系”部署,加快“五大板块”建设,持续提升品牌品质品位,着力打造全省“产城融合、城乡一体”示范区、郑州国际商都核心区、创新创业先行区,率先实现全域城镇化、率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化。

“十三五”期间经济社会发展的主要目标

地区生产总值保持年均增长**8%**
一般公共预算收入年均增长**5%**以上,规模以上工业增加值年均增长**8%**以上
社会消费品零售总额实现增幅**11%**以上
固定资产投资年均增长**15%**以上
城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入年均增长**9%**
新增城镇就业**10万人**
基础设施和公共配套**不断完善**,城乡居住环境**持续优化**
教育、医疗、文化等公共服务水平明显提高,社会保障体系更加健全
全区单位生产总值能耗、主要污染物排放消减量完成市定目标,生态环境和空气质量**明显改善**